

La afluencia de forasteros, atraídos por los festejos que aquí se celebran, es tan considerable, que es de todo punto imposible encontrar alojamiento.

TE-DEUM

A las nueve y media del día 5 se celebró en la iglesia de San Pedro un solemne Te-Deum, con asistencia del ministro de Marina, los diputados y las personalidades civiles y militares y diversas comisiones que presenciaban los festejos oficiando el ilustrísimo señor Arzobispo Guisasa revestido de pontifical.

INAUGURACIÓN DE LA ESTÁTUA

Después del «Te-Deum» tuvo lugar la inauguración de la estatua de Jorge Juan, obra del notable escultor alicantino Vicente Bañuls.

El acto resultó brillante.

Después de breves frases del Sr. Liñán, habló el diputado don José Francos Rodríguez.

Su discurso fué elocuentísimo.

Ensalzó las dos grandes condiciones de Jorge Juan: su amor á la ciencia y su patriotismo.

Luego habló el ministro de Marina señor Jimeno.

En párrafos elocuentes enalteció la memoria del insigne marino, la gran figura del siglo XVIII.

El discurso del señor Jimeno fué un canto á la Marina.

Después se soltaron trescientas palomas mensajeras, al mismo tiempo que 500 niños de las escuelas cantaban un himno.

El acto resultó grandioso.

BANQUETE

Después de la ceremonia se celebró un banquete en la hacienda el «Hondon» y en la misma casa donde nació Jorge Juan.

CONCIERTO

En los jardines del Casino se celebró un magnífico concierto por la notable banda municipal de Valencia.

DONATIVOS

El ministro de Marina, dispuso que se entregasen dos reales á cada uno de los marineros y soldados, y que les fuese servido un rancho extraordinario.

El primer niño pobre, varón, nacido ayer, fué el hijo de unos jornaleros de

aquellas inmediaciones, corre spondiendo-le el regalo de la canastilla, los gastos del bautizo y una libreta de la Caja de Ahorros por valor de 50 pesetas.

El ministro de Marina hizo donación de cien pesetas para el recién nacido, al que se le impondrán los nombres de Jorge Juan Alfonso, siendo apadrinado por el alcalde do Novelda, don Rafael Gómez.

MISCELÁNEA

LA RETIRADA DE MAURA

En esta provincia se ha producido un gran movimiento político con motivo de la retirada de Maura.

Torres Orduña no se retira, ni tampoco el diputado conservador Sr. Jorro Miranda, que van bien en el machito.

En algunos pueblos, los ayuntamientos y algunas corporaciones y círculos de carácter económico, han dirigido expresivos telegramas al Conde de Romanones felicitándole de que continúe en el Poder el partido liberal.

BANQUETE

El lunes por la tarde, celebróse un banquete en el restaurant del Real Club de Regatas, el cual fué ofrecido á los diputados Sres. Francos Rodríguez y Díaz Moreu, por sus amigos políticos.

Dicen, que no hubo brindis, pero el diputado Sr. Francos Rodríguez habló á los postres, para decir, que estaba resuelto el expediente del Mercado. Agregó que así se lo había manifestado el ministro de Fomento, cuyo expediente se firmará muy pronto.

Sin que nosotros dudemos de la palabra del señor Villanueva, séanos permitido recordar que eso que dice ahora el Sr. Francos Rodríguez, es lo mismo que manifestaron los Sres. Lafarga, D. Rafael Belfrán y Soto, á su regreso de Madrid de gestionar la resolución del asunto del Mercado y de esto ya hace algún tiempo.

OTRO BANQUETE

La noche del mismo día 6 fueron obsequiados los Sres Francos Rodríguez y Díaz Moreu con una comida, por el jefe local de los ministeriales, el gobernador Civil de León D. Alfonso Rojas.

La comida tuvo lugar en la morada de este último.

EL ALCALDE DE ALICANTE

Hemos visto retratado en «El Popular» al nuevo alcalde de Alicante D. Edmundo Ramos, como antes vimos á su antecesor D. Federico Soto, de manera, que sigue el mismo derrotero el nuevo corregidor que el saliente.

Hace pocos días, el Sr. Ramos fué obsequiado con una serenata y una comida, y ya se está organizando un banquete en honor suyo, lo cual demuestra ó que le quieren mucho sus amigos y admiradores, ó que tratan de halagarle sea por lo que fuere.

Nosotros, quisiéramos fuese lo primero, y recordamos á D. Edmundo lo que le dijimosal día siguiente de tomar posesión de la alcaldía, que ande con mucho cuidado en eso de los elogios que le tributen, porque si pierde la cabeza con los humos del incienso, ¡cataplúml!, caerá del trípode de su autoridad, quedando tal vez inútil para siempre.

Ciertas caídas son temibles.

Los conservadores

contra Cierva

Continúan los comentarios acerca de la cuestión de Maura, aunque ya es de clavo pasado.

Las antipatías arrecian contra Cierva y se hacen cábalas de si asistirá á la reunión del miércoles.

Se asegura que caso de que asista, intentaría un golpe de audacia.

Sus enemigos dentro del mismo partido dicen que será inútil que intente dar la batalla.

Todos reconocen que tiene el proyecto de erigirse en sucesor de Maura.

Como prueba de la actitud del partido con relación á tan funesto personaje, basta recoger las palabras de un conservador conocidísimo, que dijo:

«El partido conservador es un organismo social innegable de fuerza que va á cumplir con la ley.

Maura, por un impulso irreflexivo, se retiró, y Cierva, en un arranque de soberbia, le imitó; pero luego desistió.

En los propósitos del partido conservador se tiende á eliminar un cuerpo extraño, que es Cierva, vuelva ó no Maura.

La discusión en que andan metidas las gentes es que ahora es imposible ó no moralmente de que Cierva pertenezca al partido y todos dicen que no debe pertenecer pues ha sido culpable de más de cuatro

desaciertos del gobierno conservador, creando á éste grandes antipatías, que motivaron indudablemente la campaña contra Maura, y Cierva, por orgullo ó ambición, es incapaz de los rasgos de naturalidad de Maura.

La política de los conservadores es radicalmente distinta á la seguida por los hombres nuevos y tolerantes, que es lo que se debe traer.

Además, á Cierva se le cree sin criterio en absoluto en materias de Estado, especialmente en lo político-económico y financiero.

Ello es suficiente para anular su pequeña figura.

Como este conservador se han expresado otros muchos elementos sanos del partido maurista.

Como se verá, en la próxima reunión de las minorías conservadoras, si concurre Cierva impedirá que triunfen ciertos criterios.

De provincias se siguen recibiendo telegramas indicando la actitud de los elementos conservadores, que es la de los primeros días.

Cámara Agrícola de Alicante

Anteayer tuvo lugar la junta general ordinaria de la Cámara Agrícola de esta capital y después de dar cuenta de los trabajos realizados durante todo el año, leyendo el señor secretario una luminosa Memoria, en la que hacía resaltar con especial predilección el interés que este organismo oficial ha venido demostrando para estudiar el problema capital de la traidade aguas á esta provincia, en cantidad suficiente para convertir en tierras de regadío gran parte de las de secano y proporcionarla abundante á las mal llamadas huertas, se concedió la palabra al vocal encargado de reunir datos para hacer los estudios realizados, quien con un esquema delante donde se marcaba la línea por donde tiene que pasar el canal que partiendo de las lagunas de Ruidera, termine en la orilla del mar y los cálculos hechos sobre el encerrado demostró y quedaron convencidos todos los asistentes de que, la empresa es de fácil realización, produciendo esto verdadero entusiasmo entre los allí reunidos, tomándose por unanimidad los acuerdos siguientes.

Primero. Que la Cámara Agrícola solicite del Gobierno la concesión para hacer los estudios previos y después redactar un proyecto con el correspondiente presupuesto, de un canal de riego, que partiendo de las lagunas de Ruidera, traiga agua en cantidad suficiente para regar todos

vez al i, comienza usted á reanimarme y á hablar de su esposa... Salimos otra vez, entramos de nuevo en el vagón, y tan pronto celebra usted mis bromas, como me insulta delante de todo el mundo. Esta mañana, al llegar á esta casa, le ofrezco á usted mis servicios, y usted los rehúsa y me envía en heremata. Pago todo el día fuera, vuelvo, voy á hablarle á usted, y parece que siente usted marcharse y que deplora mi indiferencia. ¿Qué es esto? ¿Cómo no me de acuerdame y decirle por segunda vez: «¿Qué quedamos? ¿La quiero á usted ó no la quiero? ¿Vuelve V. al lado de su marido, ó se queda usted conmigo?»

La viuda no sabía que responder.

Se había colocado en una posición fatalísima

Si hablaba fingiéndose Teresa, tenía que tronar con Anastasio, y dar por acabada la conversación.

Y ella quería hablar, hablar mucho.

Si se descubría, era pasar á los ojos de Anastasio por una mujer sin pudor.

—¿Qué haré?—pensaba.

Y mientras tanto, la sombra que se había deslizado por el pasillo estaba en la puerta del cuarto, un poco inclinada y con oído atento.

Don Z... roncaba en la cocina.

Don Andés se estaba poniendo paño de árnicca en el ojo

Don Felipe estaba en aquel momento de su cuarto.

Al pasar junto á la puerta del que ocupaban la viuda y Anastasio, oyó ó casi adivinó la voz de éste.

Le entusaron unas ganas de reír á don Felipe, que tuvo que sacar el pañuelo y taparse la boca.

Y se detuvo

No quería él salir de casa sin pasar antes un buen rato oyendo lo que Anastasio dijera.

A todo esto, Mano Ito, harto de fumar y de estar

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine-matografía, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Salón Novedades

Todas las noches función por secciones de variedades, desde las 7 adelante.

La competidora Española

Hemos visitado este espacioso establecimiento de Loza, Quincalla, Bisutería y otros artículos de gran atracción, que se halla situado en la calle de Bailén núm. 15.

Los precios son económicos para toda clase de fortunas y la calidad de los géneros excelentes.

Fijese el comprador en que LA COMPENSA DORA ESPAÑOLA, está establecida en el punto céntrico que no admite duda en su existencia.

los terrenos que el desnivel permita en la provincia de Alicante.

Segundo. Que una vez aprobados por el Estado el proyecto y presupuesto, solicite del Gobierno la concesión de las obras para llevar a la práctica la realización del canal citado,

Si proyecto tan colosal como el que con tanto tesón persigue la Cámara Agrícola, consigue verlo convertido en realidad puede ufanarse este organismo oficial de ser el que más ha hecho en beneficio de los intereses de esta región, y como nosotros entendemos que idea tan grande debe divulgarse, instamos al señor presidente de la Cámara, para que con tal objeto inicie una serie de conferencias que lleven al ánimo de todas las clases interesadas en la realización de la obra, ese convencimiento que en la junta general adquirieron los concurrentes.

ALIMENTO INFANTIL

Harina Lacteada REINA

Esta nueva marca presentada recientemente al mercado, después de reunir excelentes condiciones de finísimas féculas lácteas y refrescantes, alimenta y nutre a los niños y les facilita la dentición.

Para convencerse no hay más que probarlo comprando un bote de 100 gramos al precio de 30 céntimos de peseta.

DE VENTA: En la Gran Sañolicheria Rextremeña y Ultramarinos finos de

SERAFÍN SANCHOZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio a domicilio. — Teléfono núm. 28

Casa fundada en 1866. — ALICANTE.

Teatro Principal

«Huyendo de la quema» marchó a Orihuela la compañía de zarzuela que actuaba en el Teatro Principal, sustituyéndola una compañía también de zarzuela compuesta de aficionados en su mayoría, en la que solo era figura saliente Milagritos Gorgé nuestra paisana.

La empresa para no tener cerrado el Teatro Principal durante las fiestas de Navidad, trajo de Elda esa compañía que ha representado «La Mascota», «Los Sobrinos del Capitán Grant» y alguna otra obra. La concurrencia escasa, sin que podamos señalar ninguna novedad.

Rectificamos. La novedad que podemos señalar, es que el Teatro Principal de Alicante, que aspira a figurar entre los de primera clase, tenga empresa que contrate a una compañía de aficionados, y que en él se toleren rifas de «pavas y gallinas».

En otro tiempo, no muy lejano, en el Teatro Principal se rendía culto continuo y serio al arte en sus múltiples manifestaciones; ahora, ya se está viendo lo que ocurre, que es bien triste y nada satisfactorio para el arte.

Vale más que esté cerrado el Teatro Principal, hasta que se forme una sociedad que gaste dinero en restaurar el coliseo y contratar compañías de primera, para atraer al público que permanece retraído por completo con mucha razón y motivo para ello.

Dr. Navarrete

Especialista en ojos, nariz, garganta y oídos. Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5.

Calle de S. Fernando Letra E. principal izquierda.

Recreos Literarios

INCANDESCENCIA

Quiere al seco tizón encendido la llama voraz?

¿Quiere al mundo la luna que siempre siguiéndole va?

¿Quiere al sol rutilante la aurora? Te quiero yo más.

Cuando el fuego se apague, la luna se extinga en el mar, y en los cielos el astro gigante no brille ya más, será hoguera, destello y luz tuya mi amor eternal.

José Martínez ALOY.

BIBLIOGRAFIA

EL DRAMA DE UN HOMBRE FE

Con este título ha publicado LA HOJA PEPULAR la interesantísima novela «La Gangue», de Paul Brulat.

Se trata de una obra que produjo un momento de emoción en Francia al aparecer. Es un drama interesantísimo en el que la realidad y el interés se disputan el alma del lector.

LA HOJA POPULAR la dá, como todas las novelas, que publica, a veinte céntimos.

TURRONERIA

de FRANCISCO SANZ

Calle Cruz de Malta núm 3.

Sucursal: Mercado Provisional, parada frente a la calle de los Angeles.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público los ricos turrones de Jijona, yema, alegría, nieve, pedacillos de Alcoy, cascás de Valencia, pasales de gloria y el riquísimo mazapan de Toledo.

Recomendamos al público este acreditado establecimiento para que haga en él sus compras.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este establecimiento, las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Juan Nuesa Román.
Manuel Ferrándiz Escudero.
Consuelo Aracil Sogorb.

DEFUNCIONES:

Vicenta Cabaes Murcia.
José Grau Poveda.
Rafael Llorens Llorca.
Ángela María Barceló Navarro.
Juan Serrano Coloma.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Al tamira, 9.

De venta en farmacias.

NOTICIAS

Han vuelto al trabajo los obreros canteros de las obras del Postiguet que se hallaban en huelga.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CASA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilera, Orihuela, Mazarrón, Ojeza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Huelva y Alroy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letra y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fig. 10000000

Horas de Caja, de 9'30 a 1 y de 3 a 4 tarde

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS



| PESETAS | |
|--------------------------------|---------------|
| Saldo anterior | 15 005 259 26 |
| Imposiciones durante la semana | 471 062 79 |
| Suma | 15 476 322 05 |
| Retiros | 453 006 75 |
| Saldo | 15 023 315 30 |

Alicante 28 Diciembre de 1912

Ayer llegó a Valencia, después de realizar una larga y brillantísima temporada en la Argentina, el notabilísimo ventrílocuo Francisco Sanz, que volverá pronto a América, en donde deja contratos firmados para mucho tiempo.

D. Edmundo Ramos Prevés, tiene el propósito de organizar fiestas en el mes de Marzo, contando con el concurso de varias sociedades de recreo de Alicante.

Para la llamada «Semana deportiva» se invitará como en años anteriores, a D. Alfonso XIII.

El baile celebrado anteanoche en los salones del «Tiro Nacional» estuvo muy concurrido.

Con la solemnidad de costumbre se hizo anteayer en la Asociación de la Prensa, el tradicional reparto de juguetes entre los niños pobres.

Fué, verdaderamente un acto alegre y conmovedor.

Ha quedado constituido el comité administrativo del Ateneo Sindicalista Obrero, que ha de regir en el presente año, en la forma siguiente:

Secretario general: José Ribes.
Vice: José Guijarro.
Tesorero: Vicente Martínez.
Contador: José Escolano.

Vocales: Manuel Esquembre, Vicente Oncina, Tomás Herrero, José Solos y Ramón Escolano.

La junta directiva del comité republicano del distrito 3.º Hernán-Cortés ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente.—Francisco Baeza Luarte.
Secretario contador.—Angel Brian.
Vocales.—Francisco Díaz, Manuel Curbillas y José Ferrándiz.
Delegados Junta Municipal.—Francisco Baeza y Angel Brian.

En votación celebrada el día 5 de este mes, en el Centro Instructivo Republicano del distrito 4.º Teatro, fueron elegidos:

Presidente.—Federico Navalón.
Vice-presidente.—Miguel Albert.
Secretario.—Rafael Fenollar.
Tesorero.—Eugenio Ribelles.
Contador.—José Ribelles.

Vocales.—Juan Martínez, José Domingo Crespo; Ramón Ballester y José Rico López.
Delegados Junta Municipal.—José Rico López y Eugenio Ribelles.

AVISO

Con marca «LA LUNA» la antigua casa Amatller, ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates, que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma.

Han estado en esta capital, con objeto de saludar al señor Francos Rodríguez, el diputado provincial, don Manuel Gómez Valdivia y el alcalde de Elche, don Francisco Galán.

Los liberales de los distritos de Denia, Pego y Villajoyosa han proclamado jefe al exministro don Trinitario Ruiz Valarino

Hasido trasladado a Barcelona con el cargo de Inspector de Hacienda de aquella provincia, nuestro amigo don Gregorio García.

Hoy a las ocho de la noche, dará una conferencia en el Centro de Sociedades Obreras: Avenida de Zorrilla 2, la incansable propagandista señorita A. Jella Basco disertando sobre el estado de la huelga de metalúrgicos.

En el vapor «Andalucía» ha marchado ayer a Barcelona nuestro estimado amigo el distinguido joven don Enrique Zaran-dia.

Se halla enfermo guardando cama el estudioso joven Enrique Molina, hijo de nuestro querido amigo y correligionario el concejal de este ayuntamiento D. Diego Molina.

Deseamos el restablecimiento del enfermo.

A NUESTROS ABONADOS
Pueden mandar fondos por Giro Postal Giro Mútuo, en letra de fácil cobro ó sellos de franqueo, certificando en este último caso la carta.

Cine-teatro
Esta noche tiene, en el que se exhibirá la más hermosa película que hoy exhiban las casas de reputación mundial:

Teatro Nuevo
Todas las noches funciones de cine-teatro desde las seis a las once de la noche.
Precios: Preferencia, 10 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 7.
Romanones desmentido terminantemente la versión de que Rey visitará a Maura. Censuró duramente que quienes titulándose conservadores atacan altísima personalidad.

Romanones conferenció Aldave Mañana consejo de ministros preparatorio del que se celebrará el jueves próximo presidido por el rey.

Mañana seis tarde celebrará Senado reunión conservadores. Como no será posible obtener relato conferencia por precauciones tómensé evitar trascienda público lo que en ella tratase me propongo transmitirlo cuando logre una referencia me merezca crédito en cuanto reunión la termine.

París afirmase soberano Japón visitará a varios soberanos europeos.

Londres prensa asegura gobierno búlgaro está dispuesto a ceder territorio Silistria en pró de la paz.

Irún celebrádose solemnes funerales víctimas última galerna. Recogidos últimos momentos cuatro cadáveres aun faltan tres

Bolsa 83'60=6'65

